
高等学校運動部活動アンケート結果から 　公立（定通含全１０１課程） 平成２９年度スポーツ課調査（６月）

１　生徒の入部・転部・退部、活動計画について ３　全職員・生徒並びに保護者の理解等 ６　安全管理・健康管理

（１）運動部活動の参加形態 （１１）部活動指導者（顧問）の会 （２５）指導者不在の場合
①　全員参加 7 6.9% ①　設置している 62 61.4% ①　誰かが巡視を行い、部活動を実施 28 27.7%
②　自由参加 93 92.1% ②　設置していない 39 38.6% ②　巡視を行わず、部活動を実施 56 55.4%
③　その他 1 1.0% ③　部活動は実施しない 8 7.9%

（１２）各部の部長（生徒）の会（部長会） ④　その他 9 8.9%
（２）複数部への入部 ①　設置している 51 50.5%
①　認めている 77 76.2% ②　設置していない 50 49.5% （２６）部員のみの健康診断
②　認めていない 22 21.8% ①　すべての部で実施 2 2.0%
③　その他 2 2.0% （１３）保護者との部活動懇談会 ②　実施している部もある 28 27.7%

①　実施している 5 5.0% ③　実施していない 71 70.3%
（３）仮入部 ②　実施している部もある 73 72.3%
①　有り 65 64.4% ③　実施していない 23 22.8% （２７）運動部活動中に発生した障害
②　無し 36 35.6% （平成28年度　日本スポーツ振興センターへの申請）

③　無答・不明 0 0.0% （１４）保護者の部活動参観 ①　捻挫・脱臼（足首・膝・手首・肘・肩等） 506 2.1%
①　実施している 4 4.0% ②　骨　折 481 2.0%

（４）入部・転部・退部 ②　実施している部もある 64 63.4% ③　打撲・肉離れ 311 1.3%
①　生徒及び保護者に任せている 13 12.9% ③　実施していない 33 32.7% ④　腱・靱帯損傷 　 190 0.8%
②　希望を優先させ、教師が指導 86 85.1% ⑤　創傷（切創、裂傷、擦過傷、刺創） 144 0.6%
③　教師が指導 2 2.0% （１５）保護者あて部活動通信 ⑥　突き指・関節損傷 125 0.5%
④　その他 0 0.0% ①　すべての部で発行している 2 2.0% ⑦　歯牙損傷、欠損 34 0.1%

②　発行している部としていない部がある 69 68.3% ⑧　腰痛（ヘルニア等） 48 0.2%
（５）活動計画の立案 ③　発行していない 30 29.7% ⑨　眼　疾 64 0.3%
①　生徒とともに活動計画を決定 39 38.6% ⑩　頭部・頸部損傷 87 0.4%
②　指導者の考えで活動計画を決定 21 20.8% （１６）地域の方との部活動懇談会 ⑪　その他 47 0.2%
③　各部に任せる 38 37.6% ①　実施している 2 2.0% 計・けがの発生率（申請件数/運動部員数）

④　その他 3 3.0% ②　実施している部もある 29 28.7%
③　実施していない 70 69.3% ７　職員の学校外におけるスポーツ指導

２　活動時間について
（１７）学校以外の施設使用 （２８）学校外でスポーツ指導をしている職員

（６）シーズン中の活動時間 ①　使用している 77 76.2% ①　い　る 21 20.8%
a  朝練習 ②　使用していない 24 23.8% ②　いない 80 79.2%
①　～３０分 9 8.9% ③　無答・不明 0 0.0%
②　～４５分 19 18.8% ４　運動部活動と地域のスポーツクラブ
③　～６０分 17 16.8%
④　～６０分を超えて 3 3.0% （１８）地域のスポーツクラブ等で活動している部 ８　外部指導者の協力
⑤　練習を行わない 40 39.6% ①　あ　る 12 11.9%
⑥　その他 13 12.9% ②　な　い 88 87.1% （２９）外部指導者を活用（平成２８年度）
⑦　無答・不明 0 0.0% ③　その他 1 1.0% ①　活用した 78 77.2%
b  放課後練習 ②　活用しない 23 22.8%
①　～３０分 7 6.9% （１９）　１８であると回答した内容
②　～６０分 6 5.9% a  指導者の構成 （３０）２９で活用したと回答した内容（274人）
③　～１時間３０分 4 4.0% ①　学校の運動部顧問のみ 0 0.0% a　活用頻度 265
④　～２時間 7 6.9% ②　学校の運動部顧問と地域の指導者 6 50.0% ①　週５日以上 44 16.1%
⑤　２時間３０分 26 25.7% ③　地域の指導者のみ 6 50.0% ②　週３～４日 51 18.6%
⑥　～３時間 45 44.6% ④　その他 0 0.0% ③　週１～２日 103 37.6%
⑦　３時間を超えて 6 5.9% b   会費の徴収 ④　週１日未満（不定期の活用を含む） 71 25.9%
⑧　無答・不明 0 0.0% ①　あ　る 6 50.0% ⑤　無答・不明 5 1.8%

②　な　い 6 50.0% b　報償費の支払い
（７）シーズンオフの練習時間 ③　無回答・不明 0 0.0% ①　あ　る 151 55.1%

a  朝練習 c　スポーツ保険への加入 ②　な　い 123 44.9%

①　～３０分 14 13.9% ①　あ　る 5 41.7% c　報償費の種別（重複あり） 163
②　～４５分 11 10.9% ②　な　い 7 58.3% ①　外部人材による運動部活動支援事業 90 59.6%

③　～６０分 14 13.9% ②　市町村単独事業 1 0.7%
④　～６０分を超えて 2 2.0% ５　合同部活動 ③　学校単独事業 34 22.5%
⑤　練習を行わない 45 44.6% ④　その他 26 17.2%

⑥　その他 15 14.9% （２０）大会に出場できなかった運動部(平成28年度)

⑦　無答・不明 0 0.0% ①　あ　る 21 20.8% （３１）外部指導者の活用予定（平成29年度）

b  放課後練習 ②　な　い 80 79.2% ①　活用する 78 77.2%
①　～３０分 8 7.9% ②　活用しない 23 22.8%
②　～６０分 4 4.0% （２1）今年度、廃部や統合した部 ③　その他 0 0.0%
③　～１時間３０分 7 6.9% ①　あ　る 14 13.9%
④　～２時間 15 14.9% ②　な　い 87 86.1% （３２）外部指導者の委嘱方法（平成29年度）

⑤　２時間３０分 31 30.7% ③　無答・不明 0 0.0% ①　委嘱状と確認事項 49 48.5%
⑥　～３時間 29 28.7% ②　委嘱状 2 2.0%
⑦　３時間を超えて 7 6.9% （２２）部員数の減少や部員不足に対する学校の対応（複数回答可） ③　確認事項 5 5.0%
⑧　練習を行わない 0 0.0% ①　部数の削減・統合・休廃部 21 20.8% ④　契約書 21 20.8%
⑨　無答・不明 0 0.0% ②　部のＰＲ、勧誘、呼びかけ 84 83.2% ⑤　その他 7 6.9%

③　地域スポーツクラブとの連携 3 3.0% ⑥　無答・不明・活用なし 17 16.8%
（８）休息日について ④　保護者・顧問・地域で検討 14 13.9%
①　学校一斉に休息日を決めている 3 3.0% ⑤　少人数種目の部へ変更 3 3.0% ９　総合型地域スポーツクラブとのかかわり
②　日数は決めているが各部に任せている 18 17.8% ⑥　他の部、他校との合同 18 17.8%
③　特に定めていない 68 67.3% ⑦　複数の部への入部 23 22.8% （３３）総合型地域スポーツクラブを作るための協力依頼

④　その他 12 11.9% ⑧　その他 3 3.0% ①　あ　る 2 2.0%
⑤　無答・不明 0 0.0% ②　な　い 99 98.0%

（２３）近隣校との合同部活動 ③　無答・不明 0 0.0%
（９）土曜日の部活動(平成28年度) ①　実施予定がある 18 17.8%
①　実施しない 16 15.8% ②　な　い 83 82.2% ※その他
②　大会前のみ実施 2 2.0% ③　無答・不明 0 0.0% 部活の主顧問の専門性

③　年間をとおして計画的に実施 83 82.2% ①　専門である 651 56.9%
④　無答・不明 0 0.0% （２４）近隣校との合同部活動 ②　運動経験はあるが専門ではない 246 21.5%

①　今後必要である 52 51.5% ③　運動経験がない 248 21.7%
（１０）日曜・祝祭日の部活動(平成28年度) ②　必要ない 46 45.5%
①　実施しない 16 15.8% ③　その他 3 3.0%
②　大会前のみ実施 3 3.0% ④　無答・不明 0 0.0%
③　年間をとおして計画的に実施 82 81.2%
④　無答・不明 0 0.0%

8.4%


